

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

Отчет :

Классного часа на тему:

«День родного языка»

Составила: Айвазова Лаале Дадашевна.

Кл.рук.гр.29 ПСА2,юридического отделения.

10.02.2022.

«День воинской славы- Сталинградская битва»

Классный час

На тему:

«День воинской славы- Сталинградская битва»

Цели:

Расширить представление учащихся о Сталинградской битве (17.07.1942г. – 02.02.1943г.), формировать чувство патриотизма, любви к Родине, чувство гордости за свою страну на примере героических поступков людей в годы войны, воспитывать уважительное отношение к старшему поколению, к памятникам войны

2 февраля 2019 года наша страна отмечала очередную годовщину со дня окончания Великой битвы за Сталинград. Семьдесят шесть лет прошло, как отгремела Сталинградская битва, ставшая символом невиданного в мировой истории мужества и стойкости нашего народа.

Сталинградская битва – решающее сражение всей Второй мировой войны, в котором советские войска одержали крупнейшую победу. Эта битва ознаменовала начало коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны и Второй мировой войны в целом. До этой легендарной битвы армии Гитлера ещё наступали. После неё не было уже ничего, кроме отступления и окончательного разгрома. Закончилось победное наступление немецко-фашистских войск и началось их изгнание с территории Советского Союза. Сталинградская битва по продолжительности и ожесточенности боев, по количеству участвовавших людей и боевой техники превзошла на тот момент все сражения мировой истории. Она развернулась на огромной территории в 100 тысяч квадратных километров. На отдельных этапах с обеих сторон в ней участвовало свыше 2 миллионов человек, до 2 тысяч танков, более 2 тысяч самолетов, до 26 тысяч орудий.

Потерпев поражение под Москвой, когда стало ясно, что идея «блицкрига» (молниеносной войны) рухнула, германское командование разработало на 1942 новый план наступательных военных действий. Гитлер намеревался захватить Северный Кавказ с его нефтяными месторождениями и Сталинград. Противник решил здесь добиться успеха и затем вновь нанести удары по Москве и Ленинграду.

Необходимости во взятии Сталинграда, по мнению большинства высших генералов-советников Гитлера, не было. Но вопреки советам генералов, Гитлер заикнулся на Сталинграде и потребовал захватить его. Этот замысел планировалось осуществить силами одной 6-й полевой армии Паулюса всего за неделю — к 25 июля 1942 г.

В военных расчетах Гитлера были свои разумные основания, так как он полагал, что довольно опасно подвергать незащищенные войска на Кавказе риску нападения со стороны Сталинграда. Но гитлеровские генералы были уверены, что истинное стремление фюрера заключалось в том, чтобы унижить Сталина, чье имя носил Сталинград. Английский премьер У. Черчилль писал: «Гитлера привлекал Сталинград. Само название города бросало ему вызов. Этот город стал магнитом, притягивающим к себе основные усилия германской армии...» К началу Сталинградской битвы противник имел превосходство над советскими войсками в людях в 1,7 раза, в танках и артиллерии — в 1,3 раза, в самолётах — более чем в 2 раза.

Сражение за Сталинград принято подразделять на два неразрывно связанных периода: оборонительный (с 17 июля по 18 ноября 1942 года) и наступательный (с 19 ноября 1942 года по 2 февраля 1943 го

Студент.Алимова Алинв.

Оборонительный этап Сталинградской битвы (17 июля – 18 ноября 1942г.)

Историческая битва началась 17 июля 1942 года в большой излучине Дона, когда авангардные части 6-й немецкой армии под командованием генерала Паулюса прорвали оборону наших войск и вступили в бой с частями 62-й и 64-й армий генералов Чуйкова и Шумилова. Немного позже 31 июля армия Паулюса была усилена 4-й танковой армией Гота, снятой с Кавказского направления. За месяц оборонительных боёв Красная Армия потеряла более 500 000 солдат и офицеров, 2 400 танков, более 13 000 орудий и миномётов. Потери вермахта составили 90 000 человек. Положение для всей советской обороны на юге страны стало критическим.

Ожесточенные оборонительные бои шли три недели. За этот период противник смог продвинуться к Сталинграду лишь на 60—80 км. В соответствии с директивой А.Гитлера Германские войска должны были нанести удар в направлении Сталинграда, захватить город и перерезать перешеек между Доном и Волгой. Предполагалось, что танковые и моторизованные войска нанесут удар вдоль Волги с задачей выйти к Астрахани и парализовать движение по главному водному пути русских. Успех такой операции вместе с выходом немецких войск к острогам Северного Кавказа означал бы отторжение центра от источников сырья и продовольствия.